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ACLARACIONES PREVIAS

Responda a una de las dos opciones (a o b) de las cuestiones que se dan a continuacién. Las
dos primeras cuestiones corresponden a preguntas para desarrollar ampliamente (calificacion
maxima de cada una de ellas tres puntos) y las cuatro restantes corresponden a preguntas cortas
(calificacién maxima un punto cada una).

Cuestion 1:

1a) La contaminacién de las aguas continentales es una grave consecuencia de la actividad
humana. Cite los principales productos contaminantes, su procedencia y los efectos que
generan.

1b) Recursos energéticos alternativos (renovables): origen, ventajas e inconvenientes.

Cuestion 2:

2a) Desarrolle el concepto de ecosistema: sus componentes, cémo circula la materia y la
energiay como se estructura.

2b) Describa las actividades humanas que pueden afectar al equilibrio del ciclo del carbono en
el planeta y los impactos ambientales que dichas actividades ocasionan.

Cuestion 3:

3a) ;Qué factores favorecen la erosion hidrica del suelo?. Razone la respuesta.

3b) Describa los impactos ambientales que la construccion de un embalse tiene en un rio.

4a) Explique el papel de los descomponedores en ¢l ciclo del nitrégeno.

4b) Los estudios realizados sobre la produccion primaria de las areas terrestres del planeta,
dan un valor de unas 115 « 10° toneladas de materia seca al afio, mientras que los océanos
(mar abierto) con una superficie dos veces y media mayor, sélo producen 55 -« 10°
toneladas anuales.

Explique qué factor limitante se considera causante de esta menor produccion,
comparativamente hablando, del mar abierto.



Cuestion 5:

5a) ;Qué es la lluvia acida?. Explique por qué se produce y los efectos que tiene sobre los
suelos y la vegetacion.

5b) Definicién de medio ambiente, riesgo geoldgico y desertificacion.
Cuestion 6:

6a) El sistema econémico tradicional (desarrollo econémico incontrolado) se basa en
conseguir €l maximo beneficio de la produccién, distribucién y consumo de bienes
econémicos, sin tener en cuenta los problemas derivados del agotamiento de los
recursos, por suponerlos infinitos, ni los dafios originados en el entorno, por no
considerarlos relevantes.
Explicar de qué manera, el uso que ha hecho el hombre hasta ahora del petréleo, ilustra
este modo de desarrollo econémico.

6b) Explique cémo el diagrama de estructura de edades (piramides de edad) de un pais
puede usarse para predecir su crecimiento poblacional.



